Wojewddzkie konkursy przedmiotowe organizowane dla uczniéw szkdt podstawowych woj. podlaskiego w r. szk. 2023/2024

STOPIEN REJONOWY

Wo0IJEWODZKI KONKURS GEOGRAFICZNY
MODEL ODPOWIEDZI | SCHEMAT PUNKTOWANIA

Nie przyznaje sie potdwek punktow.

Schemat punktowania — zadania zamkniete
Za kazdq poprawng odpowiedZ uczestnik otrzymuje 1 punkt.

Przyktadowe poprawne odpowiedzi i schemat punktowania — zadania otwarte

Numer 1(2/3|4|5]6 suma
zadania punktow
Poprawna = | g |\ p | A | Cc | A | C 6
odpowiedz

W zadaniach, za ktore przewidziano maksymalnie jeden punkt, wymagana jest odpowied? w petni
poprawna.
Punkty przyznaje sie za kazdg poprawng merytorycznie odpowiedZ, nawet, jesli nie zostata
uwzgledniona w schemacie oceny (decyzje w tym zakresie ostatecznie podejmuje komisja rejonowa
podczas weryfikacji prac).
Za poprawne obliczenia bedqce konsekwencjg zastosowania btednej metody nie przyznaje sie punktow.
Wymagana jest petna poprawnos¢ zapisu.

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz

Liczba punktow

Rezerwat Biosfery Biatowieza

Rezerwat Biosfery Babia Goéra

Jeziora Mazurskie

Stowinski Rezerwat Biosfery

Tréjstronny Transgraniczny Rezerwat Biosfery Karpaty
Wschodnie: Polska-Stowacja-Ukraina

Transgraniczny Rezerwat Biosfery Karkonosze
Tatrzanski Transgraniczny Rezerwat Biosfery
Rezerwat Biosfery Puszcza Kampinoska

” Tréjstronny Transgraniczny Rezerwat Biosfery Polesie Zachodnie: 2P
Polska-Ukraina-Biatorus
Rezerwat Biosfery Bory Tucholskie
Transgraniczny Rezerwat Biosfery ,, Roztocze”
Za 1 prawidtowq odpowiedz — 0 p.
Za 2 prawidtowe odpowiedzi — 1 p.
Za 3 prawidtowe odpowiedzi — 2 p.
Uwaga: rezerwaty wymienione przez uczniow powinny mie¢ nazwy
zgodne z powyzszymi
1. Swietokrzyski PN
2. Stowinski PN
3. PN Gor Stotowych
8. 4. Ojcowski PN 2p.

Za 1 prawidtowq odpowiedz — 0 p.
Za 2 - 3 prawidfowe odpowiedzi — 1 p.

Za 4 prawidtowe odpowiedzi — 2 p.
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1 p. —za wyliczenie rdznicy temperatury, ktéra wynosi 7,8°C
1 p. —za wyliczenie temperatury na szczycie, ktéra wynosi -10,8°C

2p.

10.

Za 1 prawidtowq odpowiedz — 0 p.
Za 2 — 4 prawidtowe odpowiedzi — 1 p.
Za 5 prawidtowych odpowiedzi— 2 p.

2p.

11.

1. A

2. B

3. B

Za 1 prawidtowq odpowiedz — 0 p.
Za 2 prawidtowe odpowiedzi — 1 p.
Za 3 prawidtowe odpowiedzi — 2 p.

2p.

12.

Numer

Charakterystyka wojewddztwa

Nazwa wojewddztwa

Stolica

10

Na jego terenie znajduje sie
Uniejéw, w ktérym pozyskuje sie
energie geotermalna.

todzkie

todz

15

Obszar tego wojewddztwa
porastajg pradawne i pierwotne
lasy bukowe w Karpatach wpisane
na Liste UNESCO.

podkarpackie

Rzeszow

3

W wojewddztwie tym potozony
jest port morski w Elblagu.

warminsko-
mazurskie

Olsztyn

Po 1 punkcie za kazdy poprawnie uzupetniony wiersz

3p.

13.

1. Prawda

2. Fatsz

3. Fatsz

Za 1 prawidtowq odpowiedz — 0 p.

Za 2 prawidtowe odpowiedzi — 1 p.
Za 3 prawidtowe odpowiedzi — 2 p.

2 p.

Przyktadowe prawidiowe odpowiedzi:

- stanowi podstawe transportu miejskiego,

- jest mniej bezpieczny niz inne rodzaje transportu,

- spaliny wywierajg negatywny wptyw na srodowisko i na zdrowie
cztowieka,

- umozliwia dostarczenie produktéw od drzwi do drzwi,

- stanowi uzupetnienie innych rodzajéw transportu,

- umozliwi obnizenie kosztdw przewozu towardw na krotkich
trasach;

Po 1 punkcie za kazdq poprawngq odpowiedZ

2p.
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15. A. Wyspa — Gotlandia

B. Ciesnina — Skagerrak

C. Zatoka — Finska
Za 1 prawidtowq odpowiedZ — 0 p.
Za 2 prawidtowe odpowiedzi — 1 p.
Za 3 prawidfowe odpowiedzi— 2 p.

2p.

16. |Biebrza, Note¢, San, Bug, Wistok, Pilica, Raba, Nysa tuzycka

1p.
1 p. za odpowiedz w petni poprawng P

17. A 2.

1p.
1 p. za odpowiedz w petni poprawng P

18. 1. Fatsz

2. Prawda

3. Fafsz
Za 1 prawidtowq odpowiedZ — 0 p.
Za 2 prawidtowe odpowiedzi — 1 p.
Za 3 prawidftowe odpowiedzi — 2 p.

2p.

19. |Przyktadowe prawidiowe odpowiedzi:

- che¢ poprawy warunkéw mieszkaniowych,

- mozliwo$¢ zakupu wiekszej dziatki budowlanej,
- nizsze ceny dziatek budowlanych,

- nizsze koszty zycia,

- nizsze podatki, 2 p.
- mniejsza przestepczosé,

- czystsze Srodowisko,

- mniejszy hatas,

- wieksze wiezi spoteczne;

Po 1 punkcie za kazdqg poprawng odpowiedZ

20. 1. B
2. B
3. A

2p.
Za 1 prawidtowq odpowiedz — 0 p. P

Za 2 prawidtowe odpowiedzi — 1 p.
Za 3 prawidtowe odpowiedzi — 2 p.

21. |1. Halny to zimny / cieply wiatr wiejacy z pétnocy / potudnia.

2. Zimg przynosi ochtodzenie / ocieplenie, co powoduje duze
opady sniegu / gwaltowne topnienie sniequ. 2p

Za 1 prawidtowq odpowiedz — 0 p.

Za 2 - 3 prawidfowe odpowiedzi — 1 p.

Za 4 prawidtowe odpowiedzi — 2 p.

22. 1. Fatsz

2. Fatsz

3. Prawda
Za 1 prawidtowq odpowiedz — 0 p.
Za 2 prawidtowe odpowiedzi — 1 p.
Za 3 prawidtowe odpowiedzi — 2 p.

2 p.
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23. |100 0séb/km? lub 100,1 osdb/km? 1p
1p. — za prawidtowe wyliczenia i poprawny wynik )
24. |- 800 lub — 0,8 tys. (w tym przypadku musi by¢ zapisana
jednostka [tys.]) 1p.
1p. — za prawidtowe wyliczenia i poprawny wynik
25. | = 5,2%0
1p.

1p. — za prawidtowe wyliczenia i poprawny wynik

Razem: 40 punktéow




